

“奋进”号放假 宇航员休息

新华社专电 美国“奋进”号航天飞机宇航员在22日完成了最后一次太空行走后,23日计划休息一天。

美国国家航空航天局官员说,宇航员们计划23日中午起床,然后休息8小时,再完成最后一次运送任务,为24日脱离空间站、返回地球做准备。

“奋进”号计划24日下午告别国际空间站,开始返航,25日返回地球。

定制女儿生下儿子 澳夫妇告诊所

新华社专电 澳大利亚一对夫妇为避免基因缺陷传给后代,专门找诊所定制试管婴儿,以确保生下不会遗传这种缺陷的女儿,结果却生下遗传这种缺陷的儿子。澳媒体23日报道,这对夫妇已将诊所告上法庭。

这对夫妇定制试管婴儿目的是避免生下男性后代,从而避免将只有男性才会遗传的一种血友病传给儿子。但在2005年6月,植入胚胎的妻子却诞下一个儿子,男孩果然被确诊患有严重的血友病。

澳大利亚《星期日邮报》说,这对夫妇将为他们做体外受精的诊所和医生告上法庭。他们说,诊所从始至终没有告诉他们怀上的其实是一个男孩,如果得到这一信息,他们会选择中止妊娠。

虐待病牛 美国屠夫 被判监禁6个月

新华社专电 美国加利福尼亚州一屠宰场员工因虐待病牛于22日被判处6个月监禁。

这名屠宰场员工名为拉斐尔·桑切斯,原籍墨西哥,今年34岁。桑切斯之前供职于加利福尼亚州韦斯特兰和霍尔马克肉类公司的一家下属屠宰场。

今年1月底,一段屠宰场员工虐牛录像曝光。录像显示,包括桑切斯在内的一些屠宰场员工用电棍恐吓病牛起身行走,用高压水管对着牛鼻和牛脸喷水,并用铁链和铲车强行搬运病牛到屠宰室。

美国联邦法律和加州法律规定,不得生产、加工和销售病畜内制品。而这家屠宰场用残忍的方法将病牛驱赶到屠宰间后杀死,并在未经检验的情况下将病牛肉投入市场。

第十一版
2008年3月24日星期一

焦点网谈

国家林业局称鉴定 湖南华南虎结果将出

新闻:湖南平江县电视台记者吴华所拍摄录像带里的大型猫科动物是华南虎还是云豹或京猫?国家林业局相关人士在接受记者采访时表示:“无论所拍到的动物是华南虎还是别的猫科动物,结果很快就会出来。”(3月23日《新京报》)

一只周老虎还未倒下去,千万只“真”老虎已经站起来。盛世出周虎,可喜可贺。

——人民网网友

老虎又来了?能不能别再看见老虎了,我们是龙的传人,拍条龙给大家看看吧?或者凤凰也行。

——新浪网友

林业部门搜山干什么?就算真有老虎,也不要打扰它。让自然界多一分安宁吧。

——新华网网友

“华南虎”事件使广大国人滋长了怀疑的精神,而存疑是一个成熟社会不可或缺的公民素质,所以来尝不是好事。

——南方网友

央视就误播女主播 补妆画面道歉

新闻:中央电视台《晚间新闻》栏目3月19日的节目播出时,在一条连贯的新闻短片中间,突然出现主持人补妆的画面,时间约两秒钟。过后,央视就此向广大观众致歉!(3月21日新华网)

这点小事,用得着道歉吗?新闻单位的要点,是能不能起到舆论监督的作用,请央视有时间检讨一下。

——新华网网友

发生这么大的错误,怎么不见有人为此承担责任?没有责任追究机制,怎么保证下次不发生同样的错误?

——搜狐网友

无所谓,偶尔看一下倒是挺新鲜,主持人很认真,随时补妆。

——网易网友

央视太正统了,出一些可爱的错反而有趣,让人期待。如地方台出此一景,定会引来收视率的提高。

——北方网友

俄罗斯男子变女郎 英国单身汉连上当

时下网恋颇为流行,不少人通过虚拟世界成功找到“另一半”。相比之下,另一些人则十分不幸,他们还未一睹对方真容便被骗去大量钱财。

在俄罗斯边远城市约什卡尔奥拉,活跃着一些由黑手党成员操控的网恋诈骗集团,包括英国单身汉在内的许多西方男子受骗。英国《每日邮报》23日报道此事时提醒大众:“网恋谨防上当。”

人财两空

婚恋网站上,一些“俄罗斯女郎”频出“杀手锏”,用甜言蜜语和性感照片使无数英国单身男子卸下防备,交出钱财。

以一名自称“安娜·萨菲娜”的“俄罗斯女郎”为例,她在电子邮件中向她的仰慕者、一名英国男子保证:“我会每天早起,为你准备早餐;我会在你结束一天工作后温柔地吻你,让你拥有我所爱的。”

然而,“糖衣炮弹”万万不可轻信。

实际上,这名风情万种的“安娜”是约什卡尔奥拉市一个网恋诈骗集团的“杰作”。这一集团已于上周被俄罗斯联邦安全局捣毁。

警方人员介绍,“俄罗斯女郎”在与英国男子互通一段时间电子邮件后便会提出见面请求,对此男方通常会欣然同意。然后她们顺水推舟地要求对方汇款以支付办理签证和机票费用。可是一旦钱汇过去,女郎便连钱带人消失得无影无踪。

有时,女郎们还会编造出令人不禁落泪的悲情故事,男方如果“心太软”,则会付出更惨重的代价。例如,一名英国男子不但自掏腰包为心仪的女郎支付签证和机票钱,还寄出几千英镑用于支付“来英期间为她残疾母亲雇用护工的费用”。

幕后黑手

然而,相比“人财两空”,更让受害者们难以接受的是,他们最后会被警方告知,令他们魂牵梦绕的妙龄女郎竟是

男人,而事件操纵者往往是俄罗斯黑手党成员。

这些黑手党成员看准网恋诈骗是条财路。为了伪装成俄罗斯美女,他们在婚恋网站上盗用俄罗斯女明星的照片,例如著名舞蹈演员阿纳斯塔西娅·沃洛奇科娃。

警方发现,黑手党成员曾用沃洛奇科娃的美照迷惑一名45岁的德国建筑工人,最终从他身上骗取2.15万英镑(约合42.6万美元)。他们还雇用一批能熟练使用英语的女学生与受害者通信,甚至与“上钩”男士电话传情。

沃洛奇科娃得知自己的照片成为诈骗工具后,又气愤又担忧。她在接受媒体采访时说:“人们总想找到另一半,这些骗子却无耻地利用他们的期待。”此外,她还提醒期待网上恋情的单身汉一定要慎重,“千万不能像这些受害者一样轻信他人”。

而一名被捕的诈骗人接受采访时更是直言:“那些想在网上找妻子的人都是傻瓜。”

贫困使然

靠近乌拉尔山脉的约什卡尔奥拉近年来经济持续低迷。

据估算,如今在约什卡尔奥拉,平均100名市民中便有一人与婚恋诈骗集团有关联。而这一“新兴产业”每年能为这座城市带来不菲的收入。

一名在网上自称安娜·伊万诺娃的诈骗人说,约什卡尔奥拉的人均工资是每月75英镑(148.5美元),“在这里生存只有两条路,贫穷或者欺骗。现在我每月能挣3000英镑(5940美元)”。

他表示,或许他只有等到下辈子才能做一个“高贵而诚实的人”。

约什卡尔奥拉的网恋诈骗集团中,学生备受黑手党“青睐”。一方面,他们熟练掌握英语,另一方面,他们经济上更为困难。以赴俄留学的喀麦隆学生恩戴·撒尼依为例,这名28岁的壮小伙为筹集学费,用“娜塔莎·伊万诺娃”的假名在网上先后欺骗了12名英国男子。

王若遥(新华社供本报特稿)



枕头大战

3月22日,匈牙利首都布达佩斯迎来第二届国际枕头大战日。人们互相投掷枕头,羽毛飞舞。

新华社/路透



冰上两轮马车赛

3月22日,在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克地区,趣味盎然的两轮马车比赛在冰冻的叶尼塞河上举行。参赛者多为当地的农民。该项活动是俄罗斯西伯利亚地区最受欢迎的活动之一。

新华社/路透



凿有24000个 小坑的复活节蛋

3月22日,在距离斯洛文尼亚首都卢布尔雅那约50公里的斯塔拉弗尔赫尼卡,一枚蛋壳上凿有24000个小坑的复活节蛋展出。

新华社/法新

观点

奥八旬镇长执政50年 打算本月告别政治生涯

然而,德奇曼并不打算继续自己的镇长生涯。

德意志新闻社22日援引德奇曼的话报道,德奇曼无意参加本月举行的镇长选举,打算告别半个世纪的政治生涯。

“50年够了”

格拉芬施泰因距离卡林西亚州首府克拉根福约12公里,面积约50.1平方公里。格拉芬施泰因目前拥有常住居民约2800人,是一个以农业为主的小城镇。

德奇曼生于1928年,1958年3月19日首次当选格拉芬施泰因镇长。此后50年间,他颇受民众肯定和爱戴,每次都以绝对多数票在镇长选举中获胜。德奇曼2003年最近一次当选时的支持率高达65.3%。

这位80岁高龄的镇长今年3月19日将迎来自己上任50周年纪念日。

然而,德奇曼并不打算继续自己的镇长生涯。

德意志新闻社22日援引德奇曼的话报道,德奇曼无意参加本月举行的镇长竞选,已准备退休。因为他看来,“执政50年已经够了”。

格拉芬施泰因的一些居民也认为德奇曼执政时间过长。一名居民告诉记者:“一些人想要取代他(德奇曼)成为镇长。”

从政心得

第二次世界大战结束后,德奇曼开始积极参政,领导格拉芬施泰因的居民恢

复生产、重建学校、改善排水系统等。他还使格拉芬施泰因成为奥地利第一批建立乡村幼儿园的地区之一。这对当时持保守家庭观念的奥地利人而言可谓一次小小的革命。

1966年至1987年期间,身为人民党成员的德奇曼进入奥地利议会成为议员,同时兼任格拉芬施泰因镇长。

由于长期辛苦工作,德奇曼的健康状况一度恶化。1993年,由于心脏病发作,他不得不接受心脏移植手术。心脏捐赠者是一名女性。德奇曼说:“此后,我一直十分注意自己的健康状况,我想为大家多做些事情。”

周燕(新华社供本报特稿)

德奇曼认为,镇长必须恪守信用、脚踏实地。他说:“镇长必须遵守所作出的承诺,必须让居民知道他们很重要。”

家庭美满

德奇曼今年不仅担任镇长满50年,1月11日还与妻子特雷莎迎来了金婚纪念日。

德奇曼与特雷莎感情深厚,育有两个孩子。德奇曼担任议员期间,经常要去维也纳工作,但他并没有把家安在维也纳,而是与妻子一起住在格拉芬施泰因。特雷莎说:“他(德奇曼)经常周二出发去维也纳,周五就回家了。”

德奇曼的儿子斯特凡是格拉芬施泰因第一任副镇长,与父亲同属人民党。德奇曼已明确表示不会参与下任镇长竞选,但斯特凡是否打算“子承父业”竞选镇长一职,目前还是未知数。

周燕(新华社供本报特稿)

理论评论部主编

值班主任/吴仁辉 主编/吴卓 美编/石梁均

E-mail:tqshp@hndaily.com.cn

海南日报

快言快语

别拿“拒捕击毙” 当灵丹妙药

□ 王军荣

安徽太和县警车贴上了拒捕击毙标语,引来人们争议。其实这种标语并不鲜见。长沙火车站、海口街头、西安长延堡派出所等地都挂出过类似的宣传横幅。

《人民警察法》第十条规定:“遇有拒捕、暴乱、越狱、抢夺枪支或者其他暴力行为的紧急情况,公安机关的人民警察依照国家有关规定可以使用武器。”可见,“可以使用武器”是有条件的,不是随便可以用的。“可以使用”绝不等于“当场击毙”;更重要的是,“使用武器”也不是要把犯罪嫌疑人给当场击毙。

在操作程序上,“部门立法”是政府部门制定法律草案然后交人大审议,而“立法招标”与《立法法》中鼓励公民多途径参与立法的规定,并非完全一回事——前者充其量只是后者的一部分而不是全部。立法招标要避免搞成“专家立法”。

在操作程序上,“部门立法”是政府部门制定法律草案然后交人大审议,而“立法招标”是专家团队制定法律草案然后交人大审议,两者有一个共同点:都忽略了更广泛民意对于立法意见的自由表达。因此,即使是“立法招标”,法律起草完毕在提交人大审议之前也必须先向社会公开并征求意见——既然“部门”不足替公众“代言”,“专家”自然同样不可。

犯罪嫌疑人的生命也是生命,在没有经过一定的法律程序宣判的情况下,任何人都不能超越法律去先期执行一个人的死刑。

改善一个地区的治安状况,不是挂几条横幅就能达到的。警方别拿“拒捕击毙”当灵丹妙药,还是多做些实际的工作吧。

“种树免刑”做法 值得肯定

□ 苑广阔

湖北枣阳市两男子肖某和罗某滥伐树木400多棵,在他们补种树苗1万余棵之后,检察机关对他们作“不起诉”处理。3月22日,此事经媒体披露后,引发读者热议。

滥砍滥伐树木是违法行为,但毕竟不同于强奸、杀人等恶性刑事犯罪。法院机关在起诉和判决的时候,不但要考虑法律效果,还要考虑社会效果。如果这宗案件按照常规处理,涉嫌滥砍滥伐的肖某和罗某很可能被判处刑罚和处以罚金,但被他们砍伐的那块山仍然是荒山。现在既让两人有了教训,起到了法律应该起到的惩戒、教育作用,又让一片荒山变绿,这种处理方法既考虑了法律效果又达到了最好的社会效果,值得肯定。同时,当当事人用栽树换得免于刑罚,也为国家节省了侦查、审判、关押等各项环节的执法成本。

可以预见的是,随着人性化执法在越来越多的法律机关得到具体执行和体现,类似于这种以种树换得“不起诉”的案例会越来越多。这并不是法律对案件盲目的“从轻发落”,而是“因案施法”的结果。



新漫画
肥胖减分?
文/图 张成才

在今年济南中考体育中,身高与体重标准在60分体育总成绩中占有5分的分值,体重超标者要被扣分。不少家长对此表示不解。(3月23日《齐鲁晚报》)

不难想见,肥胖“减分”政策不但难起引导作用,反而会使一些学生采取紧急减肥行动,人为地造成学生和家长的心理负担甚至是身体负担。同时,以体重论分数,也人为造成了中考的不公平、削弱了中考生为升学考试的严肃性、公平性和权威性。

让肥胖的归肥胖,考试的归考试吧,教育部门就不要瞎操心了。